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Aussteller und Akteure
    ADFC,     Baumüller Nürnberg GmbH,    CitySax

Mobility GmbH,      Cluster Leistungselektronik, xxx5a/5b

Deutsche Gesellschaft für Sonnenenergie, LV Franken e.V. &

Solarinitiative Nürnberg,      E-Motion Technologies Premium

Shop Nürnberg,     E-Race (Forster Autovermietung),

    Fa. Coupeteile,    Fraunhofer-IISB (ZKLM), 10

Hydrometer Electronic GmbH,      Fröschl Systems GmbH,

     iSyst - Intelligente Systeme GmbH,       Leoni AG,

     N-ergie Aktiengesellschaft,    Rad + Tat,

     Umweltreferat & Wirtschaftsreferat,     Robert

Bosch GmbH,     RPF - Agentur für Werbung GmbH,

   Schaeffler Technologies GmbH & Co. KG,

     Siemens AG,      Smiles AG,      SolarStromBau -

Hans Stalleicher,     Verkehrs-Aktiengesellschaft,

    Umweltbank,    Vectrix Deutschland GmbH,

      Verkehrsplanungsamt,      Verkehrspolizei Nürnberg,

          Zeitschrift "E-mobile", Bundesverband Solare

Mobilität,     Zentralrad Fürth,      Zweirad Kißkalt,

    Solarmobilverein Erlangen e.V.,      Schletter GmbH
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Die Stadt Nürnberg veranstaltet gemeinsam mit den
Städtischen Werken, der Deutschen Gesellschaft für
Sonnenenergie sowie weiteren Firmen und Forschungs-
einrichtungen erstmals einen „Tag der emissionsfreien
Mobilität – Schwerpunkt Elektromobilität”. Im Fokus
stehen Fahrzeuge mit neuartigen Antrieben – Elektroautos
und alle Formen elektrischer Leichtmobilität: E-Roller,
Pedelecs, Segways und Velotaxis.

Wir freuen uns sehr, dass wir Ihnen ein umfassendes,
informatives und unterhaltsames Programm anbieten
können. Bitte nutzen Sie das Angebot! Informieren Sie
sich über das Nürnberger Know-how im Bereich
Automotive und rücken Sie mit uns die Elektro- und
Energietechnik in den Mittelpunkt. Denn in Stadt und
Metropolregion Nürnberg werden viele interessante
Produkt- und Herstellungstechnologien entwickelt, die
Grundlage für die Elektromobilität der Zukunft sind.

Wir wollen die Bedingungen für das Wachstum der in
diesem Bereich tätigen Unternehmen und Forschungs-
einrichtungen am Standort Nürnberg weiter optimieren.
Damit schaffen wir die Voraussetzung für neue
Arbeitsplätze in der Region sowie für neue Technologien
wie marktfähige Batterien oder neue Fahrzeugkonzepte.
Zudem können wir zur Reduzierung der CO2-Emissionen,
der Ölabhängigkeit und der Lärmbelastung einen
Beitrag leisten und die Umwelt entlasten.

Kommen Sie zum „Tag der emissionsfreien Mobilität
– Schwerpunkt Elektromobilität” und erleben Sie heute
die E-Mobilitäts-Lösungen, die vielleicht schon morgen
unser Leben prägen.

Liebe Bürgerinnen
und Bürger!

Programm auf der Bühne
Lorenzer Straße

Was bietet Ihnen der TEM ?

Dr. Roland Fleck
Berufsmäßiger Stadtrat
und Wirtschaftsreferent

Dr. Peter Pluschke
Berufsmäßiger Stadtrat
und Umweltreferent

Insgesamt präsentieren sich über 30 Aussteller aus
den Bereichen Elektrofahrzeuge, Elektro-Leichtmobilität,
Verkehr, Antriebstechnik, Wissenschaft und Forschung.

Der Wirtschafts- und Technologiestandort Nürnberg
hat im bundesweiten Vergleich hohe Standortkom-
petenzen sowohl im Bereich Automotive wie auch in
der Elektro-und Energietechnik, daher freut uns beson-
ders die Teilnahme der 20 Aussteller aus der Metropol-
region, die ihr Wissen und ihr Know-how vorführen.
Viele Aussteller bieten vielfältige Mitmachmög-
lichkeiten kostenfrei an. Unterschiedliche Modelle an
Elektrofahrzeugen stehen zu einer Probefahrt bereit.

Auf der Bühne in der Lorenzer Straße wird es neben
Tanz und Musik informative Gesprächsrunden rund
um das Thema Elektromobilität geben. Der Kabarettist
Oliver Tissot wird die Kunst der Wortakrobatik am
Thema Elektromobilität ausprobieren. Wir informieren
auch über weitere Möglichkeiten, sich umweltfreundlich
fortzubewegen. Radeln mit Muskelantrieb ist für kurze
Strecken das Fortbewegungsmittel Nummer 1 für die
Stadt. Im Dienstleistungszentrum Bau wird das Verkehrs-
planungsamt in einer Ausstellung die Kampagne
„Nürnberg steigt auf” (u.a. das neue Fahrradverleih-
system) vorstellen. „Überlegen bewegen” Sie sich auch
mit den Bussen und Bahnen der VAG. Kinder können
sich in einer Hüpfburg austoben und ihre Geschicklichkeit
auf dem Hindernisparcours der Verkehrspolizei unter
Beweis stellen. Für Ihr leibliches Wohl sorgt die in der
Lorenzer Straße ansässige Gastronomie.

12:45 Uhr Walking-Act zur Bühne
13:00 Uhr Eröffnung/ Begrüßung

durch Oberbürgermeister Dr. Ulrich Maly
13:15 Uhr moderiertes Gespräch durch

Rita Kamm-Schuberth (N-Ergie AG) mit 
Herbert Dombrowsky (Vorsitzender 
des Vorstands der N-Ergie AG), 
Umweltreferent Dr. Peter Pluschke, 
Wirtschaftsreferent Dr. Roland Fleck
und Tomi Engel (Deutsche Gesellschaft für
Sonnenenergie e.V.)

14:00 Uhr Noris-Swing-Band
14:15 Uhr Wissenschaftliche Aktivitäten zur E-Mobilität

in der Region moderiert durch Dr. Enser 
(CNA e.V.), mit Prof. Dr. Ing. Franke 
(Universität Erlangen), Prof. Dr. Ing. Graß,
(Georg-Simon-Ohm Hochschule) und Herrn
Dr. März (Fraunhofer IISB)

14:45 Uhr Noris-Swing-Band
15:00 Uhr Kabarettist Oliver Tissot zu Sinn und Unsinn

der Elektromobilität
15:30 Uhr Happy Rocking, Rock´n Roll-Gruppe des 

Post SV Nürnberg
15:45 Uhr Interview mit Frank Jülich (Leiter des 

Verkehrsplanungsamtes) zur Kampagne 
„Nürnberg – steigt auf“

16:05 Uhr kurze Pause
16:15 Uhr Vorstellung der Solarinitiative Nürnberg 

durch Michael Vogtmann
16:30 Uhr Happy Rocking, Rock´n Roll-Gruppe des 

Post SV Nürnberg
16:45 Uhr kurze Pause
17:00 Uhr Chanson d´amour

Ende der Veranstaltung 18 Uhr
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